Dovolujeme si vás informovat o stipendijních nabídkách na základě mezinárodních smluv do tří německy mluvicích zemí a do Ruska.
S přihláškami detailněji poradí paní Mgr. Iva Tůmová, tumova@sci.muni.cz.
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1.      Německo - DAAD 
Německá akademická výměnná služba (DAAD) nabízí řadu stipendií pro různé skupiny (pro studenty od 2. ročníku, studenty MSP, doktorandy, vědce až po VŠ učitele). Ve výše uvedené tabulce naleznete odkaz na stránky DAAD, kde je podrobný popis každé stipendijní nabídky. Rovněž tam naleznete popis, jak podat přihlášku.
Online-portál DAAD je již otevřený pro přijímání Vašich žádostí.
U většiny studijních a výzkumných pobytů (delších a kratších) se žádosti podávají do 15. 11. 2019. 
Žádosti o stipendia na letní kurzy němčiny se podávají do 1. 12. 
Tištěnou verzi žádosti posílejte, prosím, do sídla Akademické informační agentury (AIA), Dům zahraniční spolupráce, Na Poříčí 1035/4, 110 00 Praha 1.
Výjimka:
Studenti MSP v oborech architektura, umění, film, scénické umění a hudba, posílají svoje žádosti elektronicky přes portál DAAD a paralelně v tištěné verzi včetně ukázek prací přímo do centrály DAAD v Bonnu. Upozorňujeme na dřívější deadline pro tato stipendia:  architektura 30.9.2019, hudba 15. 10. 2019, scénické umění 31. 10. 2019 a výtvarné umění, design, vizuální komunikace a film 30. 11.2019.
 
2.      Německo – Česko-bavorská vysokoškolská agentura
Česko-bavorská vysokoškolská agentura (BTHA) nabízí roční studijní pobyty pro studenty DSP a MSP. Žádosti o stipendium se přijímají nejpozději do 1. 12. 2019.
Stipendijní podmínky, informace o potřebných dokladech a doručující adresy naleznete ve výše uvedené tabulce. 
  
3.      Švýcarsko – stipendia vlády Švýcarské konfederace
a.       Vláda Švýcarské konfederace nabízí České republice pro akademický rok 2020/2021 dvě stipendijní místa pro studenty DSP a postdoktorandy/vědce. 
b.       Vláda Švýcarské konfederace nabízí stipendia pro studenty konzervatoří a VŠ uměleckých směrů. V této kategorii nemá Česká republika daný počet stipendijních míst. 
Zájemci, kteří splňují formální podmínky pro přidělení stipendia, obdrží na základě své žádosti od Akademické informační agentury (AIA) elektronickou cestou podklady pro podání žádosti v anglickém jazyce. 
  
4.      Rakousko – AKTION 
a.       Studenti MSP, DSP a akademičtí pracovníci se mohou ucházet o semestrální stipendium (1-5 m) do 31. 10. 2019.
b.       VŠ učitelé se mohou ucházet o 1-měsíční stipendijní výzkumný pobyt do 30. 11. 2019.

5.      Rusko
Masarykova univerzita v Brně má pro akademický rok 2020/2021 přidělené kvóty na stipendijní místa v Rusku pro následující druhy pobytu. Termín odevzdání přihlášek je 30. listopadu 2019.
Studijní pobyty pro studenty BSP a MSP – 2 místa  
Letní kursy ruského jazyka v roce 2020 – 3 místa 
Přihlášky se odevzdávají na zahraniční oddělení rektorátu VŠ s přiděleným stipendijním místem. Rektorát si stanoví dřívější termín odevzdání formulářů, aby mohl provést předvýběr uchazečů v rámci vysoké školy. K výše uvedenému datu odevzdává rektorát dokumentaci vybraných kandidátů na adresu: 
MŠMT – Oddělení bilaterální a multilaterální spolupráce  
Odbor mezinárodních vztahů
Karmelitská 529/5 
118 12 Praha 1  
Obecné informace k rozpisu kvót naleznete zde. 
***
Rusko dále nabízí 4 místa na studijní pobyty pro studenty DSP a 15 míst na studijní a výzkumné pobyty pro akademické pracovníky VŠ. Termín odevzdání přihlášek je 30. listopadu 2019. Zájemci doručí požadované dokumenty ve stanoveném termínu do sídla Akademické informační agentury (Dům zahraniční spolupráce, AIA, Na Poříčí 1035/4, 110 00 Praha 1).
Do výběrového řízení se mohou hlásit studenti, resp. vyučující všech veřejných VŠ. Obecné informace k výběrovým řízením naleznete zde. 
