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Sent: Monday, January 27, 2020 10:01 AM
To: aia <aia@dzs.cz>
Subject: Stipendia na základě mezinárodních smluv - výběrová řízení v únoru 2020

Vážená paní, vážený pane,

dovolujeme si Vás informovat o vypsání dodatečného výběrového řízení na obsazení 9 stipendijních míst na letním jazykovém kurzu v Polsku<https://www.dzs.cz/cz/akademicka-informacni-agentura/stipendia/?type_id=5&country_id=31>. Termín odevzdání přihlášek je 12. února 2020 do 15 hodin.

Polsko dále nabízí stipendia ke studijním a výzkumným pobytům: nyní zůstává nevyužito cca 100 stipendijních měsíců studijních a výzkumných pobytů pro studenty BSP, MSP a DSP a 27 stipendijních měsíců studijních a výzkumných pobytů pro akademické pracovníky. Termín odevzdání přihlášek na tyto druhy pobytů je 27. února 2020 do 15 hodin.

Lotyšsko<https://www.dzs.cz/cz/akademicka-informacni-agentura/stipendia/?type_id=5&country_id=22> nabízí studentům BSP, MSP a DSP a VŠ učitelům 2 místa na tematicky a oborově zaměřených letních školách. Výuka probíhá v angličtině. Nabídka aktuálních letních škol bývá zveřejněna na přelomu ledna a února na stránkách lotyšské Státní agentury pro rozvoj vzdělávání<http://viaa.gov.lv/eng/scholarships_gov/scholarships_for_summer_school/>. Termín odevzdání přihlášek je 14. února 2020 do 12:00.

Slovensko<https://www.dzs.cz/cz/akademicka-informacni-agentura/stipendia/?type_id=5&country_id=38> poskytuje stipendia na studijní pobyty pro studenty MSP a DSP. Celkem je k dispozici 10 stipendijních míst. Termín odevzdání přihlášek je 21. února 2020.

Podrobné informace o nabízených stipendiích a podmínkách pro uchazeče o pobyty v uvedených zemích naleznete v našem webovém vyhledávači<https://www.dzs.cz/cz/akademicka-informacni-agentura/stipendia/>. Zájemci doručí požadované dokumenty ve stanoveném termínu do sídla Akademické informační agentury (Dům zahraniční spolupráce, AIA, Na Poříčí 1035/4, 110 00 Praha 1).

Do výběrových řízení se mohou hlásit studenti, resp. vyučující veřejných VŠ. Obecné informace k výběrovým řízením naleznete zde<https://www.dzs.cz/cz/akademicka-informacni-agentura/44_mezinarodni_smlouvy-vyberova-rizeni/>.

Děkujeme za spolupráci a přejeme hezký den,

Mgr. Pavel Rybář
Akademická informační agentura (AIA)
Oddělení bilaterálních a multilaterálních programů

Tel.: (+420) 221 850 505
E-mail: pavel.rybar@dzs.cz<mailto:pavel.rybar@dzs.cz>
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