Obsah
Stipendia na letní kurzy a studijní/výzkumné pobyty	1
Stipendia na základě mezinárodních smluv - Korejská republika	4


[bookmark: _Toc33513843]Stipendia na letní kurzy a studijní/výzkumné pobyty

[bookmark: _GoBack]---------- Forwarded message ----------
Date: Thu, 13 Feb 2020 09:58:17 +0000
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Dobrý den,

přeposílám níže informace k nabídkám letních škol a studijních a výzkumných pobytů AIA. Prosím o šíření.

Děkuji

Pěkný den

Iva Tůmová

International Relations Office
Faculty of Science
Masaryk University
Kotlarska 267/2
611 37 Brno
Czech Republic

Tel.: 549 49 8022
E-mail: tumova@sci.muni.cz<mailto:tumova@sci.muni.cz>
www.sci.muni.cz
From: aia <aia@dzs.cz>
Sent: Monday, February 10, 2020 2:24 PM
To: aia <aia@dzs.cz>
Subject: Stipendia na letní kurzy a studijní/výzkumné pobyty: Albánie, Bulharsko,

Vážená paní, vážený pane,

dovoluji si Vám zaslat informace ke stipendijním nabídkám na letní kurzy a na studijní a výzkumné pobyty pro studenty a učitele VŠ:

Letní školy:

Lotyšsko<https://www.dzs.cz/cz/akademicka-informacni-agentura/stipendia/?type_id=5&country_id=22> nabízí studentům a učitelům VŠ 2 místa na tematicky a oborově zaměřené letní školy. Tematická škála je široka: bryologie, robotika, 3D animace, inženýrství (Smart Cities), dějiny umění, cestovní ruch a lotyšský jazyk. Seznam letních škol naleznete zde<http://viaa.gov.lv/eng/scholarships_gov/scholarships_for_summer_school/?tl_id=22802&tls_id=54841>. Zájemci zasílají přihlášky do 14. února do kanceláře AIA. Stipendium ve výše 711 Eur se vyplácí přímo organizátorům letní školy.

Termín odevzdání přihlášek na letní kurzy v Albánii<https://www.dzs.cz/cz/akademicka-informacni-agentura/stipendia/?type_id=5&country_id=7> a na letní kurz bulharského jazyka a na zimní seminář balkanistiky na univerzitě v Blagoevgradu v Bulharsko<https://www.dzs.cz/cz/akademicka-informacni-agentura/stipendia/?type_id=5&country_id=8> se prodloužil do 6. března 2020. Přihlášky se posílá do sídla Akademické informační agentury. Stipendium zahrnuje bezplatnou účast na letní škole, ubytování a stravování.

Zájemci o letní kurzy estonského jazyka a kultury a jiné kurzy v angličtině konané na univerzitách v Estonsku<https://www.dzs.cz/cz/akademicka-informacni-agentura/stipendia/?type_id=5&country_id=12> podávají přihlášky přímo estonské vzdělávací agentuře Archimedes Foundation<http://haridus.archimedes.ee/en/scholarships-short-courses> do 19. března. Českou stranu o podání žádosti pouze informují. Různé letní školy v AJ nabízí Tallinn Univerzity, Tallinn University of Technology, University of Tartu a Estonian Academy of Arts. Seznam letních škol naleznete zde<http://www.studyinestonia.ee/en/scholarships-short-courses#Estonian%20governmental%20scholarships>. Stipendium zahrnuje až 500 Eur na poplatek za kurz a 25 Eur denně na ubytování po maximálním trvání 28 dní.

Česko-bavorská vysokoškolská agentura nabízí stipendia na letní a zimní jazykové a tematické zaměřené školy v Bavorsku<https://www.dzs.cz/file/8828/BTHA_Sprachkurse-Fachkurse_BY_2020_Ausschreibung.pdf>. Seznam kurzů naleznete zde<https://www.btha.cz/images/inhalt/stipendien/sprachkurse-und-fachkurse-in-bayern/dokumente/190718_summer_winter_schools.pdf>. Přihlášky přijímá sídlo BTHA v Řeznu do 1. dubna. Stipendium zahrnuje poplatek za kurz, případně také příspěvek na ubytování ve výše 400 Eur.


Studijní a výzkumné pobyty:

Slovensko<https://www.dzs.cz/cz/akademicka-informacni-agentura/stipendia/?type_id=5&country_id=38> nabízí 10 stipendijních míst na studijní pobyty pro studenty MSP a DSP. Zájemci podávají přihlášky v termínu do 21. února do kanceláře AIA. Stipendium pro studenty BSP a MSP činí 280 Eur, pro studenty DSP 330 Eur a pro VŠ učitele 550 Eur/měsíčně.

Studenti a pedagogové VŠ mohou do 27. února odevzdávat přihlášky na studijní či výzkumné pobyty<https://www.dzs.cz/cz/akademicka-informacni-agentura/odevzdani-prihlasek-na-stipendijni-pobyty-v-polsku/> v Polsku<https://www.dzs.cz/cz/akademicka-informacni-agentura/stipendia/?type_id=5&country_id=31> v délce od 1 do 10 měsíců. Stipendium pro studenty BSP a MSP činí 9000 Kč, pro studenty DSP a VŠ učitele 9500 Kč/měsíčně.

Deadliny pro podání žádost o stipendium na studijní či výzkumné pobyty v Albánie<https://www.dzs.cz/cz/akademicka-informacni-agentura/stipendia/?type_id=5&country_id=7>, Bulharsku<https://www.dzs.cz/cz/akademicka-informacni-agentura/stipendia/?type_id=5&country_id=8>, Gruzii<https://www.dzs.cz/cz/akademicka-informacni-agentura/stipendia/?type_id=5&country_id=54> a Rumunsku<https://www.dzs.cz/cz/akademicka-informacni-agentura/stipendia/?type_id=5&country_id=54> se prodloužily do 6. března 2020.
Výše stipendia do Albánie je pro studenty BSP/MSP 6500 Kč, pro studenty DSP 6700 a pro VŠ učitele 7000 Kč.
Výše stipendia do Bulharska je pro studenty BSP/MSP 6500 Kč, pro studenty DSP a 6700 Kč.
Na akademický rok 2019/2020 činilo stipendium do Gruzie  800 GEL/měsíčně.
Výše stipendia do Rumunska je pro studenty BSP/MSP 7700 Kč, pro studenty DSP 8000 Kč a pro VŠ učitele 8500 Kč/měsíčně.

Tchaj-wan<https://www.dzs.cz/cz/akademicka-informacni-agentura/stipendia/?type_id=6&country_id=66> nabízí dva druhy stipendia:

1.       Víceletá stipendia ke studiu v BSP, MSP a DSP a na jazykové kurzy mandarínské čínštiny v délce od 3 do 12 měsíců.

Výše stipendia: bakalářské studium a jazykový kurs čínštiny 15 000 tchajwanských dolarů (přibližně 500 amerických dolarů) měsíčně, magisterské nebo doktorandské studium 20 000 tchajwanských dolarů (přibližně 655 amerických dolarů) měsíčně. Za studenty bude také uhrazeno školné (případně i některé další poplatky související se studiem) až do maximální výše 40 000 tchajwanských dolarů za semestr.

   1.  Huayu Enrichment Scholarship Program: Stipendia na jednoroční případně devítiměsíční, šestiměsíční nebo tříměsíční jazykový kurs (mandarinské) čínštiny.

Výše stipendia: 25 000 tchajwanských dolarů (přibližně 800 amerických dolarů) měsíčně.
Žádosti se podávají na Tchajpejskou hospodářskou a kulturní kancelář v Praze, a to v době od 29. ledna do 31. března 2020.

Prosíme o předání těchto informací případným zájemcům a děkujeme za spolupráci!

S přáním pěkného dne,
Sabine Borovanská

Sabine Borovanská, M. A.
Akademická informační agentura (AIA)   |   Academic Information Agency
Oddělení bilaterálních a multilaterálních programů   |   Bilateral and Multilateral Programmes Unit

Tel.: (+420) 221 850 504
Mob.: (+420) 602 169 135
E-mail: sabine.borovanska@dzs.cz<mailto:sabine.borovanska@dzs.cz>

DZS I Dům zahraniční spolupráce | Czech National Agency for International Education
Na Poříčí 1035/4   |   110 00 Praha 1
www.dzs.cz<http://www.dzs.cz/>   |  zahranici-stipendium.cz<http://www.zahranici-stipendium.cz/>
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From: aia <aia@dzs.cz>
Sent: Monday, February 17, 2020 10:21 AM
To: aia <aia@dzs.cz>
Subject: Stipendia na základě mezinárodních smluv - výběrová řízení v březnu 2020

Vážená paní, vážený pane,

z pověření Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy ČR si dovolujeme Vás informovat o vypsání výběrového řízení na víceletá stipendia ke studiu v Korejské republice <https://www.dzs.cz/cz/akademicka-informacni-agentura/stipendia/?type_id=5&country_id=20>.

Národní institut pro mezinárodní vzdělávání (NIIED)<http://www.studyinkorea.go.kr/en/main.do;jsessionid=8FC4FDF19452176BD52927122A78979F.node_20> nabízí ČR 2 stipendijní místa ke studiu na korejských univerzitách pro studenty, resp. absolventy BSP či MSP. Předpokladem přijetí k magisterskému studiu je získání bakalářského titulu do 31. 8. 2020, resp. získání magisterského titulu pro přijetí k doktorskému studiu ke stejnému datu. Součástí stipendijního pobytu je roční jazyková příprava povinná pro ty, kteří nedosahují požadované úrovně znalosti korejštiny. Studentům je vypláceno stipendium ve výši 1,000,000 KRW měsíčně a jsou jim hrazeny další náklady včetně mezinárodní dopravy.

Termín pro odevzdání přihlášek je 9. března 2020. Pro bližší informace o odevzdávaných dokumentech, požadavcích na uchazeče a průběhu výběrového řízení doporučujeme navštívit webové stránky DZS/AIA<https://www.dzs.cz/cz/akademicka-informacni-agentura/stipendia/?type_id=5&country_id=20> a prostudovat si informační manuál<https://www.dzs.cz/admin/file/8906/4_2020%20GKS-G%20Application%20Guidelines%20(English).pdf> pro žadatele.

Zájemci doručí požadované dokumenty ve stanoveném termínu do sídla Akademické informační agentury (Dům zahraniční spolupráce, AIA, Na Poříčí 1035/4, 110 00 Praha 1).

Do výběrového řízení se prostřednictvím AIA hlásí studenti, resp. absolventi veřejných V©. Obecné informace k výběrovým řízením naleznete zde<https://www.dzs.cz/cz/akademicka-informacni-agentura/44_mezinarodni_smlouvy-vyberova-rizeni/>.

Děkujeme za zprostředkování této nabídky případným zájemcům.

S přáním hezkého dne,

Mgr. Pavel Rybář
Akademická informační agentura (AIA)
Oddělení bilaterálních a multilaterálních programů

Tel.: (+420) 221 850 505
E-mail: pavel.rybar@dzs.cz<mailto:pavel.rybar@dzs.cz>

Dům zahraniční spolupráce
Na Poříčí 1035/4   |   110 00 Praha 1
www.dzs.cz<http://www.dzs.cz/>   |   [http://www.naerasmusplus.cz<http://www.naerasmusplus.cz/]www.naerasmusplus.cz<http://www.naerasmusplus.cz/>
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