Vážení vedoucí závěrečných prací!
Děkujeme, že jste se ujali vedení závěrečné práce (ZP) studenta či studentky našeho programu EBŽI. Zhruba 4 měsíce zbývají do obhajob diplomek (současných páťáků) a bakalářek. Je tedy ještě dost času zareagovat na nástup umělé inteligence (AI), která se zaběhaným konceptem významu a hodnocení ZP pořádně třese. Největší změna se týká rešeršních prací a rešeršních oddílů experimentálních prací. Právě v souvislosti s AI bych se rád s Vámi jako garant programu podělil o pár myšlenek a o něco Vás požádal.
Používání AI jsme se rozhodli studentům doporučovat. Už teď je součástí života, na který je máme připravovat. Více, než psaná fakta máme nyní od studentů chtít: „kreativní, analytické, kritické a interpretační schopnosti“.
V procesu vzniku ZP se těžiště úlohy vedoucího posouvá od čtení a korigování studentem posílaných textů směrem k osobní, verbální diskusi. 
Prosíme Vás proto, abyste vyčlenili určitý čas na průběžné studentské prezentace faktů a vlastních myšlenek studenta či myšlenek přebíraných, které v práci má. Taková diskuse může být samozřejmě součástí vašich labmeetingů a nemusí to padat jen na Vás. Umím si představit roli vedoucího jako moderátora diskuse. 
Student by měl ukázat, že ví, o čem jeho práce je a že to umí zdůvodnit a vlastními slovy o tom promluvit. Měl by vědět, kde danou věc četl nebo z jakého zdroje je. Odkazy na zdroje by měly také obstát v namátkové kontrole. S tím souvisí, že i u závěrečných obhajob bude hodnotící komise muset se studentem o jeho práci diskutovat více, než tomu bylo dříve.
V práci i obhajobě bychom jako vedoucí či hodnotitelé měli nyní víc než dříve hledat, co je autorův osobní pohled a na základě čeho si to student či studentka myslí. 
V ZP by měla být obsažena studentova reflexe využití AI. Které nástroje AI autor použil, jaké prompty, zhodnocení správnosti a jak správnost kontroloval. Formu takového oddílu ZP zatím nemáme. Mohla by být součástí kapitoly Diskuse. Doporučená vodítka, jak se hlásit k použití AI, lze najít zde.
Chci na závěr říct, že teprve hledáme cesty a že tento dopis je doporučením, nikoliv povinným a kontrolovaným výčtem požadavků. 
Věřím, že AI nám bude nakonec k užitku a přeji všem, aby se ji podařilo co nejdříve zapřáhnout jako dobrého sluhu k prospěchu naší práce!  
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