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V Brně, leden 2025
Vážená kolegyně, vážený kolego,
rádi bychom Vás požádali o vypracování oponentského posudku k závěrečné práci našeho studenta (lze stáhnout dle jména studenta na is.muni.cz/thesis). Prosíme o vypracování posudku do formuláře (ke stažení ZDE). Jeho elektronickou verzi bez podpisu prosíme pošlete do 5 pracovních dnů před obhajobou v elektronické podobě na adresu: helanej@sci.muni.cz. 

Při klasifikaci prosíme o odůvodněné, objektivní stanovisko ke všem hodnotícím kritériím práce. Obecné zásady, které mají studenti znát a dodržovat, můžete najít (viz Zásady pro zadávání… ZDE). 

Posudek musí obsahovat jednoznačné vyjádření doporučení nebo nedoporučení práce k obhajobě a navržené hodnocení. Mimo formulář prosíme o komentář k práci (např. 80 slov), ve kterém stručně zdůvodníte udělená hodnocení v bodech oponentního posudku, a o položení několika (např. 3) otázek týkajících se práce, na které by měl/a student/ka odpovědět v rámci vlastní obhajoby práce. 

Obhajoby prací se budou konat podle časového harmonogramu, který je zveřejněn na na stránkách OFIŽ zde: https://www.sci.muni.cz/ofiz/terminy-szz-a-obhajob-unor-2025/

Vaše účast na obhajobě je velmi vítána.

Předem bychom Vám chtěli poděkovat za spolupráci při vzdělávání našich studentů.	

S díky a pozdravem,
doc. RNDr. Martin Vácha, Ph.D. a 
RNDr. Helena Nejezchlebová, Ph.D.
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