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V Brně, květen 2025
Vážená kolegyně, vážený kolego,
student/studentka, kterého/kterou vedete, má stanoven termín odevzdání bakalářské/diplomové práce (BP/DP) na Ústavu experimentální biologie (ÚEB) na 15. května 2025. Práce se odevzdává pouze elektronicky vložením do archívu závěrečných prací v ISu.
Student může odevzdat svou závěrečnou práci teprve až poté, co od Vás získá zápočet z předmětu Bakalářská práce II nebo Diplomová práce IV. Zápočet udělujete až za finální verzi práce připravenou pro nahrání do ISu. Máte právo zápočet neudělit v případě, že student dle Vašeho názoru nesplnil zadání, neodvedl práci v akceptovatelné kvalitě nebo jste neměli vinou studenta možnost kontroly zásadních částí práce. Neudělením zápočtu nemá student splněné studijní povinnosti, nemůže ke státní závěrečné zkoušce (SZZ) a musí prodloužit studium.
Zápočty udělujete Vy, ale z technických důvodů je do ISu zapisuje někdo z garantů předmětu. Proto prosíme vždy pošlete svůj souhlas s udělením zápočtu na adresu helanej@sci.muni.cz (Helena Nejezchlebová) nebo vacha@sci.muni.cz (Martin Vácha). Prosíme, abyste nám napsali už pár dní před 15. 5., aby se přijetí práce na studijním oddělení nezaseklo na tomto administrativním kroku.  V případě jakýchkoliv potíží se prosím ozvěte, rádi Vám pomůžeme. 
Prosíme o vypracování posudku vedoucího dle formuláře, který je ke stažení ZDE a o jeho zaslání do 5 pracovních dnů před obhajobou v elektronické podobě (bez podpisu) na adresu: helanej@sci.muni.cz. Při klasifikaci prosíme o odůvodněné, objektivní stanovisko ke všem hodnotícím kritériím práce. Obecné zásady, které mají studenti znát a dodržovat, můžete najít v sekci Zásady pro zadávání… ZDE. 
Posudek musí obsahovat jednoznačné vyjádření doporučení nebo nedoporučení práce k obhajobě a navržené hodnocení. Pokud student neobhájí, má ještě právo na opravný termín. Mimo formulář prosíme o komentář k práci (např. 80 slov), ve kterém stručně zdůvodníte udělená hodnocení. Nemusíte se vyjadřovat k obsahu a struktuře práce, pokud to není účelné pro hodnocení vlastní aktivity studenta. Posudek pošlete v elektronické podobě na adresu: RNDr. Helena Nejezchlebová, Ph.D. (helanej@sci.muni.cz) alespoň pět pracovních dnů před termínem obhajob.
BP i DP při obhajobě posuzuje kromě vedoucího i oponent. Můžete-li navrhnout vhodného oponenta, prosíme Vás o to. Oponenta pak určuje dle Opatření děkana ke SZŘ MU ředitel ÚEB. Oponent se nesmí na závěrečné práci nijak podílet nebo ji konzultovat, nesmí být v jakémkoliv střetu zájmů (např. členem stejné pracovní skupiny). 
Při celkovém hodnocení u obhajoby je přihlíženo k oběma posudkům, kvalitě prezentace a reakcím na dotazy. Výslednou známku stanoví po poradě komise.
Obhajoby prací se budou konat podle časového harmonogramu, který je zveřejněn na stránkách OFIŽ zde: https://www.sci.muni.cz/ofiz/vyuka/informace-pro-studenty/
Vaše účast na obhajobě je velmi vítána. 
Děkujeme Vám za vedení a vzdělávání našich studentů!	
S pozdravem,
doc. RNDr. Martin Vácha, Ph.D. 
RNDr. Helena Nejezchlebová, Ph.D.			 
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