A. Návrh na udělení stipendia na podporu publikační činnosti studentů DSP a magisterských oborů podává školitel do 30. 9. příslušného roku projektu SV na sekretariát Ústavu chemie (pí Koželouhová). U studentů, kteří plánují obhajobu (spojenou s ukončením studia na MU) před tímto datem, podá školitel návrh v termínu, aby mohlo být stipendium vyplaceno před ukončením studia.
V návrhu uvede:
 identifikaci studenta 1) jméno, 2) příjmení, 3) UČO  4) úplnou citaci článku 5) impakt faktor (IF) časopisu, 6) kvartil Q1-Q4, ve kterém se IF nachází s příslušným oborem (kategorií) podle WOS, 7) v případě více spoluautorů - studentů DSP žádajících o stipendium, také jejich procentuální podíl na publikaci.
B. Návrh na udělení stipendia na podporu aktivní účasti studentů DSP a magisterských oborů na konferenci podává školitel studenta do 1.3. příslušného roku projektu SV na sekretariát Ústavu chemie (pí Koželouhová). Návrhy lze podávat na konference v období do března následujícího roku. Student může obdržet stipendium pouze jednou v kalendářním roce (době trvání projektu SV).
V návrhu uvede:* identifikaci studenta 1) jméno, 2) příjmení, 3) UČO;  co nejpodrobnější specifikaci konference 4) název, místo konání, stát, 5) typ a předpokládaný název příspěvku studenta;  předpokládané náklady spojené s účastí studenta - 6) konferenční poplatek 7) cestovné 8) další pobytové náklady. 

C. Návrh na udělení stipendia na podporu jiného typu mobility studentů DSP a magisterských oborů podává školitel do 1.3. příslušného roku projektu SV na sekretariát Ústavu chemie (pí Koželouhová). Návrhy lze podávat na výjezdy v období do března následujícího roku.

V návrhu uvede:*  identifikaci studenta 1) jméno, 2) příjmení, 3) UČO, 4) typ mobility, 5) délku pobytu, 6) předpokládané náklady.

Návrhy budou projednány v komisi složené z vedoucích jednotlivých projektů SV (prof. Kanický, prof. Pinkas, doc. Preisler) a ředitele ústavu. Komise rozhodne v souladu s rozpočty projektů SV o výši stipendií, která boudou vyplacena v souladu s opatřením děkana č 2/2012, stipendijní program A.2. c) Stipendia za tvůrčí výsledky při spolupráci ve výzkumu. Návrhy v kategorii B a C se posuzují společně.
� Pro návrh využijte přiložený excelovský formulář.





