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           Výtisk č.
Předkládaná zpráva byla zpracována na základě smlouvy o dílo č. G 203 03 ze dne 28.8.2003 uzavřené mezi Diamo s.p., o.z. GEAM Dolní Rožínka a společností Separa-eko, spol. s r.o. Společnost Separa-eko, spol. s r.o. se zavázala provést zonální odběr důlních vod v lokalitě Zbýšov (důl Jindřich II., Rosicko-oslavanská uhelná pánev) a lokalitě Brzkov – Polná u Jihlavy (jáma J-12, těžba uranu). 

Cílem bylo získání znalostí o vertikální a horizontální geochemické zonálnosti důlních vod a základních rysech jejího vývoje u různých typů ložisek. Informace by měly výrazným způsobem doplnit a zpřesnit dosavadní soubor znalostí s možností bezprostředního využití při řešení stávajících a budoucích problémů souvisejících s útlumovým a rekultivačním programem důlních činností s.p. DIAMO.

Na provedení vzorkovacích prací se dále podíleli:

Jaromil Krajča, soudní znalec – poskytnutí technických výkresů a podkladů ke zhotovení hlubinného vzorkovače PVS-76

Jaromír Petřík, KOVOP CZ s.r.o. Boskovice, výroba hlubinného vzorkovače PVS-76 včetně jeho příslušenství 

Skupina výzkumu sond, MND Hodonín a.s. – zapouštění vzorkovače pomocí hydraulického strunového vrátku, manometrická a teplotní měření na lokalitě Zbýšov  

Metodika provedených prací

Pro odběr vzorků důlních vod byl použit speciální hlubinný vzorkovač PVS-76, vyrobený ve firmě KOVOP CZ, s.r.o. Boskovice. Jedná se o pístový samonasávací vzorkovač o průměru 76 mm, který je ovládán stlačenou vinutou pružinou zajištěnou odpruženými vačkami. Princip přístroje spočívá v zapuštění vzorkovače zavěšeného na ocelové struně na požadovanou úroveň odběru vzorku, poté spuštění závaží, které nárazem do vzorkovače odjistí stlačenou pružinu a tím dojde k nasátí vzorku. 

Ocelová struna, na které je vzorkovač zavěšen, je navinuta na hydraulickém strunovém vrátku s přesným snímáním dosažených hloubek, tahoměrem a snímáním rychlosti spouštění přístroje. Celé zařízení je umístěno na nákladním automobilu Renault, speciálně upraveném pro hlubinný výzkum (viz. Příloha – fotodokumentace).

Protože jednou z důležitých veličin popisujících chování celého systému je oxidačně-redukční potenciál (Eh) a zjištění přesné hodnoty této veličiny v povrchových podmínkách je velmi problematické, bylo třeba získat vzorky vody tak, aby se před měřením Eh nedostaly do kontaktu s atmosférickým kyslíkem, tedy odebrat je při zachování ložiskových teplot a tlaků. Po vytažení vzorkovnice na povrch byla tedy přepouštěcí hlava nejdříve vyplněna kapalným inertním médiem (rtutí), aby z ní byl odstraněn veškerý vzduch. Teprve potom bylo provedeno postupné vytláčení vzorku přes uzavřenou celu, ve které byla umístěna elektroda na měření Eh (oxidačně-redukční potenciál). Po změření hodnoty Eh byly naplněny vzorkovnice, změřena hodnota pH a teplota. Polovina odebraného vzorku (cca 0,3 l) byla okyselena kyselinou dusičnou pro stanovení kovů, druhá polovina ponechána v původním stavu. Vzorky byly neprodleně dopraveny do laboratoře o.z. GEAM k analýze vybraných složek.

Měření Eh bylo provedeno přístrojem Orion 290A pomocí platinové elektory s vestavěnou srovnávací argentchlotridovou elektrodou. pH bylo měřeno stejným přístrojem pomocí kombinované pH elektrody s vestavěným teplotním čidlem. V jámě Jindřich II. (lokalita Zbýšov) bylo provedeno manometrické měření, teplotní měření a vyhodnocení pomocí přístroje Lleutert, běžně užívaného při naftovém a plynovém výzkumu.
Měření a analýzy ostatních sledovaných veličin bylo realizováno v laboratořích o.z. Geam dle schválených metodických postupů

Postup provedených prací

Vzorkování důlních vod na lokalitě Brzkov (Polná u Jihlavy, bývalý uranový důl, jáma J-12) proběhlo 24. a 25.9. 2003. Vzorkování byli přítomni a podíleli se na něm zástupci společností SEPARA-EKO spol. s r.o., o.z. GEAM Dolní Rožínka, MND a.s. Hodonín, dále pak pan Jaromil Krajča. Podle sdělení pracovníků o.z. GEAM se dalo předpokládat, že v celém vzorkovaném profilu nebudou překážky (např. stará výdřeva), které by komplikovaly vzorkování, případně mohly způsobit poškození nebo ztrátu vzorkovače. Proto bylo upuštěno od kalibrace jámy pomocí připravené ocelové trubky. Hladina důlní vody byla zastižena 4,3 m pod povrchem (okraj ohlubně) a byla zvolena za srovnávací výšku (hladina = 0 m). Poté byly odebrány vzorky z hloubkových intervalů  0, 5, 10, 15, 20, 25, 27, 29, 31, 33, 35, 40, 50, 100, 150, 200, 250 a 270 m. Dno bylo zastiženo v hloubce 274,4 m od hladiny, tj. 278,7 m od povrchu. Vzorky byly analyzovány na následující složky: rozpuštěné látky, nerozpuštěné látky, Fe, Mn, U, Ra, K, Na, Ca, Mg, SO42-, HCO3-, NO3-. Eh, pH a teplota byly měřeny v terénu. Po ukončení vzorkování na lokalitě (25.9.2003) bylo navrženo přesunout se na lokalitu Zbýšov a provést kalibraci spuštěnou ocelovou trubkou na jámě Jindřich. Kalibrace byla provedena s dostatečným předstihem před vzorkováním, kdy již došlo ke zklidnění hydraulických poměrů v dole (kalibrace těsně před vzorkováním by měla negativní vliv na získané výsledky díky promíchání celého vzorkovaného profilu). Kalibrací byla zjištěna hloubka důlního díla 1322 m od povrchu.

Vzorkování na lokalitě Zbýšov (jáma Jindřich II., Rosicko-oslavanská uhelná pánev) proběhlo ve dnech 21.10. – 22.10.2003. Přítomni byli zástupci společností SEPARA-EKO spol. s r.o a MND a.s. Hodonín. Hladina byla zastižena ve hloubce 135 m od okraje ohlubně a opět byla zvolena za srovnávací výšku (hladina = 0 m). Vzorky byly odebrány z hloubkových intervalů 0, 5, 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45, 50, 60, 70, 80, 90, 100, 200, 300, 400, 500, 600, 700, 800, 900, 1000, 1100, 1187 m (těsně nade dnem). Analyzovány byly následující složky: rozpuštěné látky, nerozpuštěné látky, Na, K, Ca, Mg, Fe, Mn, As, Cd, Cu, Ni, SO42-, Cl-, NO32-, HCO3-. Eh a pH byly měřeny přímo v terénu. Po provedení odběru vzorků bylo ještě provedeno měření ložiskových teplot a tlaků pomocí hlubinného manometru. Od měření teploty pomocí teplotního čidla na pH elektrodě bylo upuštěno, neboť vytažení vzorkovače z hlubokých partií (cca 1 km) trvá až 30 min., za tuto dobu vzorech prochází celou řadou různých teplotních úrovní a dochází k jeho změně. Proto bylo zvoleno měření teploty a tlaku pomocí manometru, kdy naměřená hodnota je digitálně uložena do paměti přímo v tělese přístroje v dané hloubkové úrovni.

Výsledky

Výsledky vzorkování znázorněné v tabulkách a grafech jsou uvedeny v příloze, stručný komentář je uveden v závěru. Aktuální výsledky z lokality Brzkov jsou ještě porovnány se staršími analýzami z roku 1996, 2000 (uvedeno v Dokumentaci o hodnocení vlivů na životní prostředí – Rekultivace odvalu jámy č. 12, Brzkov – říjen 2000, zpracovatel Ing. Jaroslav Kalous) – viz. grafická příloha.

Závěr

· Získané výsledky poskytují unikátní soubor dat. Zřetelně je vidět rozhraní mezi mělkou málo koncentrovanou zvodní a vysoce koncentrovanými důlními vodami, přestože se na každé lokalitě nachází v rozdílné úrovni. 

· Je  potvrzena domněnka, že k míchání různých typů vod po dosažení stacionárního stavu (úplné zatopení dolu) prakticky nedochází. Otázkou zůstávají vertikální změny jednotlivých rozhraní v čase, které pak závisí především na místních klimatických, hydrogeologických a geologických podmínkách.

Porovnání se staršími analýzami z lokality Brzkov potvrdilo postupné snižování koncentrací v důsledku přirozených přírodních procesů. 

· Vzorkování na lokalitě Zbýšov ověřilo přítomnost několika rozhraní, s největší pravděpodobností způsobenou místními geologickými a mineralogickými podmínkami. 

· I v  hlubokých partiích dolu je pak možné najít vodu s relativně dobrou kvalitou, z hlediska obsahu některých kovů dokonce lepší než je tomu u povrchových vod, což může být zásadní poznatek pro technologii čištění důlních vod.
· Manometrickým měřením na dole Jindřich II. byl zjištěn lineární růst tlaku s přibývající hloubkou až na konečných 11,756 MPa (cca 116 atmosfér) v maximální dosažené hloubce 1187 m pod hladinou. 

· Průběh teploty lineární závislost nemá, ke skokovému růstu dochází v intervalech 400 – 600 m pod povrchem a v úrovni těsně nade dnem. Maximální teplota na dně dolu dosáhla 28,5°C. Vyšší nárůst teploty zřejmě souvisí jak s geologickými, tak geochemickými procesy (např. exotermické oxidační reakce apod.) 

Pro účely sanačního zásahu, výběru vhodné technologie z hlediska čerpání vod s nejnižší koncentrací a především časového a prostorového vývoje důlních vod na různých lokalitách se znalost zonálního rozložení jeví jako zcela nezbytná. Při řešení obdobné problematiky na jiných důlních dílech může znalost úrovně koncentračních rozhraní, jejich kolísání, eventuelně dosažení povrchu hrát zásadní roli, zejména při vynakládání finančních prostředků na útlum těžební činnosti.   

V Brně 29.10.2003






Ing.Jaroslav Kalous

jednatel společnosti
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