oddělení Lycopodiophyta 

třída Lycopodiatae: rostliny bylinného charakteru, listy elingulátní (bez jazýčku), sporangia izosporická

Plavuň vidlačka (Lycopodium clavatum)

Bylina s lodyhami až 1 m dlouhými, větvenými, plazivými, kořenujícími. Postranní větve jsou vystoupavé až přímé. Trofofyly jsou čárkovitě kopinaté. Sporofyly vytvářejí na konci vzpřímených stopek až 8 cm dlouhé výtrusnicové klasy. Sporofyly nesou jednotlivá izosporická ledvinitá sporangia, která se otvírají příčnou štěrbinou a obsahují triletní izospory.

Zakreslete habitus rostliny. Zhotovte dočasný preparát sporofylu se sporangiem, pozorujte v dopadajícím světle a zakreslete. Zhotovte dočasný preparát triletní spory, pozorujte v procházejícím světle a zakreslete.

třída Selaginellatae: recentní zástupci jsou byliny, vymřelé druhy byly stromovitého vzrůstu; listy lingulátní, sporangia převážně heterosporická

Selaginella martensii


Drobná bylina. Větve lodyhy jsou podpírány tzv. rhizofory, které se v půdě dichotomicky větví. Trofofyly jsou lingulátní a dvojího typu: velké po stranách větví a menší na horní straně větví. Sporofyly skládají oboupohlavné strobily. 

Zakreslete lodyhu s trofofyly a vidličnatě větvenými rhizofory.

Lepidodendron sp.

Vymřelé „plavuně“ stromovitého vzrůstu (karbon [vznik černého uhlí!], trias, popř. křída). Jejich kmeny byly až 40 m vysoké a 5 m silné, vidličnatě větvené. Trofofyly byly čárkovité, lingulátní. Sporofyly vytvářely na konci větví krátké strobily. 

Zakreslete fosilii části kmene se spirálně uspořádanými kosočtverečnými jizvami, které vznikly po opadnutí listů (patrná je i jizva po opadu linguly).

odd. Equisetophyta

Přeslička rolní (Equisetum arvense)

Vytrvalá bylina s větveným oddenkem. Stonek dutý, článkovaný, přeslenitě větvený. Listy (trofofyly) drobné, šupinovité, na bázi srostlé v zubaté pochvy. Přeslička rolní vytváří v jednom vegetačním období dva typy lodyh: jarní, nezelenou, která nese výtrusnou šištici a letní, zelenou, sterilní. Sporofyly štítkovité, šestiboké, skládají koncové šištice. Vakovitá sporangia jsou morfologicky izosporická. Spory zelené, kulovité, s hapterami (výrůstky buněčné stěny), které se za měnící se vlhkosti splétají a spojují tak spory ve shluky.

Zakreslete oba typy lodyhy. V dopadajícím světle pozorujte štítkovité sporofyly se sporangii a zakreslete. V procházejícím světle pozorujte hygroskopické pohyby hapter na sporách a zakreslete.

odd. Polypodiophyta, čel. Ophioglossaceae

Hadilka obecná (Ophioglossum vulgatum)
Drobná kapradina, z oddenku vyrůstá každoročně jediný list, členěný v plochou celistvou asimilační část (je pokládána za aflebii, tj. ochranný útvar s funkcí palistu) a ve stopkovitou fertilní část nesoucí dvouřadě uspořádaná sporangia. Výtrusnice eusporangiátní, izosporické, kulovité, většinou přisedlé, otvírají se vrcholovou štěrbinou. 

Zakreslete habitus rostliny. 
odd. Polypodiophyta, tř. Polypodiidae
Prothalium je zelené, srdčité, oboupohlavné, s rhizoidy. 

Zakreslete tvar prothalia.

Osladič obecný (Polypodium vulgare) 




Polypodiaceae

Oddenek plazivý, větvený. Listy vesměs přezimující, vyrůstají ve 2 řadách. Čepel hluboce členěná v páry střídavých úkrojků. Výtrusnicové kupky na rubu listů v řadě po obou stranách střední žilky úkroku. Výtrusnice jsou leptosporangiátní, stopkaté, s řadou buněk tvořících prstenec (anulus), otvor vzniklý prasknutím stěny výtrusnice se nazývá ostium. Výtrusnice nejsou kryté ostěrami. 

Zakreslete habitus rostliny, umístění a tvar výtrusnicových kupek na spodní straně listu. V dopadajícím světle pozorujte výtrusnicové kupky a výtrusnice a zakreslete. 













