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Vedoucí katedry Vám ve smyslu vlády ČR č. 111/1998 Sb., o státních závěrečných zkouškách a státních rigorózních  zkouškách, určuje tuto diplomovou práci:

Název tématu: 

Minerotrofní rašeliniště Českomoravské vrchoviny: srovnání historických a současných dat

Zásady pro vypracování:

Anotace: 

Úkolem diplomové práce je vyhodnocení změn v druhovém složení cévnatých rostlin a mechorostů, ke kterým došlo na minerotrofních rašeliništích Českomoravské vrchoviny v posledních 30-40 letech. Studovaná vegetace patří k nejohroženějším v celé střední Evropě. Většina její původní rozlohy byla zcela zničena a na dochovaných rašeliništích často probíhá silná eutrofizace a acidifikace. Jako srovnávací materiál budou sloužit publikované historické fytocenologické snímky (Rybníček 1974). Na stejných lokalitách budou zapsány aktuální fytocenologické snímky, změřeny fyzikálně-chemické vlastnosti a následně vyhodnoceny hlavní trendy ve vývoji této vegetace ve studovaném území.

Postup:

Fytocenologické snímky budou zapsány metodou curyšsko-montpellierské školy tak, aby vždy plně pokryly diverzitu mokřadní vegetace na stanovišti. Snímky budou odrážet vždy hlavní gradienty na lokalitě, zejména gradient pH. Snímky budou uloženy do databáze v programu Turboveg a vyhodnoceny, spolu s historickými daty, adekvátními programy pro numerickou analýzu vegetačních dat a dat o prostředí (Canoco, Juice, Statistica, PC-ORD apod.). Na základě toho bude provedeno syntaxonomické zhodnocení a zhodnocení vztahů mezi vegetací a faktory prostředí v současné vegetaci a současně zhodnoceny dlouhodobé změny v druhovém složení, zejména v zastoupení významnějších druhů.
Osnova práce:

I. Úvod (vymezení problému, současný stav poznání problému, analogické studie v zahraničí). II. Stručná charakteristika přírodních poměrů. III. Metodika. IV. Výsledky (včetně tabulek, grafů, příp. map). V. Diskuse. VI. Závěr a stručné shrnutí výsledků. VII. Seznam literatury. VIII. Přílohy (primární data, fotodokumentace apod.).
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