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Vedoucí katedry Vám ve smyslu vlády ČR č. 111/1998 Sb., o státních závěrečných zkouškách a státních rigorózních  zkouškách, určuje tuto diplomovou práci:

Název tématu: 

Diverzita polopřirozené a přírodě blízké vegetace v Podhradské dolině ve Strážovských vrších
Zásady pro vypracování:

Anotace

Úkolem diplomové práce je fytocenologická analýza přírodě blízké vegetace (lesy, vegetace skal) a polopřirozené vegetace (suché trávníky, mezofilní louky a pastviny, nelesní mokřadní vegetace) v Podhradské dolině ve Strážovských vrších na Slovensku. Území je charakteristické členitým reliéfem a zastoupení různých typů polopřirozené a přírodě blízké vegetace a dosud nebylo systematicky fytocenologicky studováno. Výsledky budou použity jednak pro syntetické studie většího geografického rozsahu, jednak jako odborný podklad pro státní ochranu přírody (zde zejména Správa CHKO Strážovské vrchy). 

Postup

Bude proveden rozsáhlý terénní průzkum území, s využitím vlastních zkušeností, floristických údajů, leteckých snímků a ochranářských podkladů. Jeho cílem bude zjistit zastoupení všech polopřirozených a přírodě blízkých typů vegetace v území. Zjištěné typy budou dokumentovány větším množstvím (ca 75 – 120) fytocenologických snímků, provedených metodou curyšsko-montpellierské školy. Na místě snímků budou sebrány základní informace o prostředí (nadmořská výška, sklon a orientace svahů). Zapsané snímky budou uloženy do databáze v programu TURBOVEG a adekvátně vyhodnoceny pomocí software pro numerickou analýzu vegetačních dat, zejména s využitím programů JUICE, PC-ORD a CANOCO. Bude provedeno syntaxonomické zhodnocení výsledků. Gradienty v druhovém složení společenstev budou ekologicky interpretovány. Bude charakterizován současný výskyt rozlišených společenstev ve studovaném území a provedeno srovnání s jinými oblastmi Slovenska.
Osnova práce

I. Úvod (vymezení problému). II. Charakteristika přírodních poměrů území. III. Metodika. IV. Výsledky (systematický přehled zjištěných vegetačních typů, jejich popis, fytocenologické zařazení, ekologická interpretace, diskuse). V. Závěr (stručné shrnutí výsledků, jejich vyhodnocení z hlediska ochrany přírody, závěry). VI. Seznam literatury. VII. Přílohy (fytocenologické tabulky, mapky, fotodokumentace apod.).

ZADÁNÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE

(PROJEKTU, UMĚLECKÉHO DÍLA, UMĚLECKÉHO VÝKONU)

Rozsah grafických prací: funkčně dle vlastní úvahy 

Rozsah průvodní zprávy: cca 60 stran 

Seznam odborné literatury:

Stanová V. & Valachovič M. (eds.) 2002: Katalóg biotopov Slovenska. Daphne - Inštitút aplikovanej ekológie, Bratislava.

Chytrý M., Kučera T. & Kočí M. 2001: Katalog biotopů České republiky. Agentura ochrany přírody a krajiny ČR, Praha.

Moravec J. et al. 1994: Fytocenologie (nauka o vegetaci). Academia, Praha.

Moravec J., Husová M., Chytrý M. & Neuhäuslová Z. 2000: Přehled vegetace České republiky. Svazek 2. Hygrofilní, mezofilní a xerofilní opadavé lesy. Academia, Praha. 

Michalko J., Berta J. & Magic D. (eds.) (1986): Geobotanická mapa ČSSR. Slovenská socialistická republika. Textová časť. Veda, Bratislava. 
Chytrý M. & Otýpková Z. (2003): Plot sizes used for phytosociological sampling of European vegetation. J. Veg. Sci. 14: 563-570.

Vedoucí diplomové práce: Mgr. Jan Roleček
Datum zadání bakalářské práce: 25. 10. 2005
Termín odevzdání bakalářské práce: 30. 4. 2007
Doc. RNDr. Milan Chytrý, Ph.D.

vedoucí katedry

Doc. RNDr. Milan Gelnar, CSc.

Děkan

V Brně dne 25. 10. 2005     
L.S.

SEVT – 49 395 9 (AKCE 31)
I/83
jčt 9 – 912933.83


