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pro  Zuzana Urbanová

obor  Učitelství biologie a geologie pro střední školy

Vedoucí katedry Vám ve smyslu vlády ČR č. 111/1998 Sb., o státních závěrečných zkouškách a státních rigorózních  zkouškách, určuje tuto diplomovou práci: 

Název tématu: Flóra a vegetace rašelinišť v oblasti pravobřežního Lipna s ohledem na antropogenní vlivy

Zásady pro vypracování:

Anotace: Rašeliništní vegetace patří k nejohroženějším v celé střední Evropě. Většina její původní rozlohy byla zcela zničena a na dochovaných rašeliništích často probíhá silná eutrofizace, acidifikace a degradace původních fytocenóz vlivem změn ve vodním režimu a vlivem narůstajícího antropického tlaku. Úkolem diplomové práce je zhodnocení diverzity rašelinišť na území pravobřežního Lipna v oblasti vymezené obcemi Nová Pec a Rothovský Mlýn a posouzení jejich současného stavu s ohledem na existující antropogenní vlivy.

Postup: Ve studovaném území bude podrobně zmapován výskyt všech trofických i hydrologických typů rašelinišť za pomoci map 1:5000. Na každém navštíveném rašeliništi budou zapsány vyskytující se taxony cévnatých rostlin a dominujících mechorostů, v případě výskytu ohrožených druhů cévnatých rostlin bude odhadnuta jejich početnost. Na lokalitách budou dále zapsány fytocenologické snímky metodou curyšsko-montpellierské školy tak, aby pokryly diverzitu rašeliništní vegetace na stanovišti. Na referenčních lokalitách bude zonace vegetace podrobně zakreslena do map. Do map budou dle možností dále zaznamenány i zdroje antropogenního zatížení, zejména odvodnění, cestní síť, intenzivní zemědělsky obhospodařované plochy, sídla a jiné zdroje eutrofizace v těsném okolí rašelinišť. Data budou uložena do příslušných databázových a informačních prostředí (JANITOR pro floristická data, TURBOVEG pro fytocenologická data, ARC-VIEW pro mapové podklady). Budou vyhodnocena adekvátními programy pro numerickou analýzu vegetačních dat a dat o prostředí a pro analýzu geografických dat (GIS). Zpracování dat bude směřovat k popisu současné diverzity rašeliništní vegetace a flóry, ke srovnání současného rozsahu rašelinišť s historickými průzkumy a ke zhodnocení vlivu antropických vlivů na současnou diverzitu rašelinišť v území. Součástí práce budou soupisy druhů s komentáři k ohroženým druhům, fytocenologické tabulky a mapové výstupy (mapy výskytu rašelinišť, vegetační mapy, mapy antropogenní zátěže). Výzkum bude probíhat v těsné spolupráci se správou Národního parku Šumava (dr. I. Bufková), která poskytne mapové podklady včetně ortotofotomap, metodiku pro mapování rašelinišť, metodiku mapování typů antropogenní zátěže a dle domluvy může poskytnout i možnost digitálního zpracování map.

Osnova práce: I. Úvod (vymezení problému, současný stav poznání problému, dosavadní floristický a fytocenologický výzkum v oblasti, literární rešerše o vlivu antropických vlivů na diverzitu rašelinišť). II. Stručná charakteristika přírodních poměrů. III. Metodika. IV. Výsledky (včetně tabulek, grafů, příp. map). V. Diskuse. VI. Závěr a stručné shrnutí výsledků. VII. Seznam literatury. VIII. Přílohy (primární floristická a fytocenologická data, mapy, fotodokumentace apod.).
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