Bioleto 2005

Cago Karpatane!

Jelikoz se nezadrzitelne blizi termin nasi spolecne (jiste suprove) akce, tak je na case poslat posledni ob-emailnik.

 

Pro zopakovani: temin akce je od 29.8. do 2.9., moznost prodlouzeni pres vikend. Zakladna bude v Hrube Vrbce v tereni stanici CHKO Bile Karpaty. Prezence na miste bude probihat do 12:00, pak neprodlene vyrazime do terenu. 

Zbyvajici detailni informace (vcetne ilustrativni mapky pozice zakladny) jsou nize v prilozenem starem emailu, ktery jsem posilal oficialne zaregistrovanym. Pro ty co byli minuly rok tam neni nic podstatneho - nectete to!

 

Vyjasneno je stravovani, ktere NEbude nijak centralne organizovano. Samozrejme bude mozne dokupovat v prubehu akce nebo se na necem spolecne dohodnout, jako je kolektivni opekani spekonu a podobne, technicky nenarocne chody.

 

Vozovy par se po mnohych zmenach dnes konecne ustalil na tri osobaky, do kterych bychom se s mensi nepohodlim meli vejit. Mozna jeste nekdo dofrci dalsim autakem (nejaci jedinci jsou stale ve hre), pak by bylo vetsi pohodli. Celkem nas teda bude okolo 15 kusu - myslim prijemna skupina stredni velikosti.

 

Krome spolecneho vybaveni pro odber vzorku (lahvicky, fixaze atd.) bude k dospozici i bohata literatura, dva mikraky a datak s notasem. Cili pokud ma nekdo zajimave fotky z cest a chtel by se podelit o vecerech s ostatnimi, vemte sebou na CD. Zvlaste pri silnych destich to muze zahnat nudu a ochranit nas pred trudomyslnosti:-).

 

Tesim se na spolecne setkani v HV a mnoho skvelich zazitku.

Michal

 

PS: V pripade potreby jsem do soboty na emailu a pak uz jen na mobilu (776164536), tak se ozvete. Stejne tak je mozne se nechat priblizit autem v pondeli rano z Velke n. Velickou do Hrube Vrbky, kdyz by nic dlouho nejelo - klidne volejte. 

PSS: Jo jeste jedna prijemna zmena, cena ubytovani klesla na neuveritelnych 30 kc (teda doufam, ze se me to s necim nezmotalo).

PSSS: Poslete to prosim Mili, nemam na ni email a vim, ze pojede. Nemusite vsichni, treba Andy - je narodnostne jebliz.

 

 

Prvni info
"Milí zaregistrovaní na Speciální zoologické cvičení v terénu!

 

Tato skvělá terénní exkurse se bude konat v termínu 29.8.-2.9. 2005 v přírodovědně kouzelném CHKO Bílé Karpaty. Ubytováni budeme v terénní stanici správy CHKO v Hrubé Vrbce. Přikládám mapku, na které je přibližná pozice terénní stanice (červený šipečnan). Sraz bude kolem poledne (ca 12:00) na místě. Z Brna jede hned několik poměrně dobrých spojů, takže by neměl být problém dorazit včas. 

 

Program: exkurze na zajímavé lokality, powerpointové prezentace o zájmovém území a vybraných skupinách organismů, určování sebraného materiálu, večery u ohně...

Strava: loni bylo společné stavování, což bylo naprosto super. Letos nás jede dvojnásobek, takže je možné, že to nebude zvládnutelné a strava bude na vlastní pěst. 

Finanční náklady: doprava, ubytování (tuším pouze 50 kč na noc) a příspěvek na benzín (přesuny budou osobními automobily, zdá se bude místo pro všechny).

 

Terénní zkušenosti jistě všichni máte, čili vybavení klasické (pevná bunda, teplé boty:-)), případně dle vlastního uvážení. Spacák nutný, karybába doporučená.

 

V případě jakýchkoliv dotazů mě kontaktujte pouze na této adrese nebo osobně, případně až budete bloudit v Hrubé Vrbce, tak na mobilu 776164536. Akce je prakticky v nedohlednu a ledacos se může zvrtnout, proto určitě koukněte na email v týdnu před exkurzí. To už by mělo být vše zcela jasné. Kdo chce komunikovat přes jinou adresu, kterou hlavně používá, ať dá vědět.

 

Těším se na společné, nejen zoologické, zážitky!

Michal

 

PS: určitě jsem na něco zásadního zapomněl, tak se ozvěte."

